

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й № 20 (152) Суббота, 15 февраля 1964 г. Цена 2 коп.

В Центральном Комитете КПСС

О социалистических обязательствах колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, специалистов сельского хозяйства, работников промышленности по переработке сельскохозяйственного сырья и строительства Краснодарского края.

Центральный Комитет КПСС отмечает, что труженики сельского хозяйства Краснодарского края в минувшем году успешно выполнили принятые обязательства по продаже зерна государству. Колхозы и совхозы Кубани дали Родине 202 миллиона пудов хлеба.

Отвечая практическими делами на решения декабря Пленума ЦК КПСС, сельские труженики Кубани в настоящее время разработали и осуществляют широкую программу химизации сельского хозяйства, правильного использования земли, настойчиво внедряют в производство достижения науки и передовой опыта. Они обязались в 1964 году увеличить производство зерна и продать государству 230—250 миллионов пудов хлеба, а также увеличить продажу государству сахарной свеклы, подсолнечника, овощей, винограда и фруктов. Колхозы и совхозы решили увеличить производство продуктов животноводства и в 1964 году продать государству 317 тысяч тонн мяса, 770 тысяч тонн молока, 406 миллионов штук яиц и 4.770 тонн шерсти.

Высокие обязательства приняты работниками пищевой промышленности края и сельскими строителями.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, специалисты сельского хозяйства, работники промышленности по переработке сельскохозяйственного сырья и строительства Кубани обратились ко всем труженикам сельского хозяйства страны с призывом включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок зерна, мяса, молока и других продуктов, за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства. Этот патриотический почин имеет большое значение и заслуживает всенародной поддержки.

ЦК КПСС одобряет инициативу тружеников

сельского хозяйства, работников пищевой промышленности и строительных организаций Краснодарского края, принявших на 1964 год обязательства по увеличению производства и продажи государству всех сельскохозяйственных продуктов, досрочному выполнению государственных планов и призвавших развернуть всенародное соревнование за дальнейший подъем сельскохозяйственного производства.

Рекомендовать ЦК Компартии союзных республик, крайкомам и обкомам КПСС, парторгам производственных управлений, партийным, комсомольским организациям, руководителям хозяйств всемерно поддержать инициативу тружеников Кубани и развернуть в каждом колхозе и совхозе, на предприятиях промышленности по переработке сельскохозяйственного сырья социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, досрочное выполнение плановых заданий 1964 года.

Широко освещать ход социалистического соревнования в печати, по радио и телевидению, показывать развитие на селе патриотического движения за коммунистический труд, ставшего школой массового трудового героизма.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность, что колхозники, рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства, все трудающиеся горячо поддержат почин кубанцев, развернут борьбу за полное использование резервов и возможностей каждого колхоза и совхоза, более интенсивное ведение сельского хозяйства, дальнейшее увеличение производства и продажи государству всех сельскохозяйственных продуктов и тем самым внесут свой достойный вклад во всенародную борьбу за построение коммунизма в нашей стране.

ПЛЕНУМ ЦК КПСС

МОСКОВА. 12 февраля на Пленуме ЦК КПСС продолжались содоклады представителей союзных республик. С содокладами выступили заместитель председателя Совета Министров, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Литовской ССР Р. А. Чарьев, заместитель председателя Совета Министров, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Эстонской ССР Э. Г. Тыннурист и заместитель председателя Совета Министров, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Армянской ССР Г. С. Петросян.

Министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Туркменской ССР Р. А. Чарьев, заместитель председателя Совета Министров, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Литовской ССР М. Ю. Григалюнас, заместитель председателя Совета Министров, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Латвийской ССР В. Г. Строганов,

культура очень перспективна для северных районов страны.

Значительный шаг в более рациональном использовании земли сделан в Молдавии. Здесь сейчас нет чистых паров; в качестве парозанимающих культур используются бобы и кукуруза, убираемая в молочно-восковой спелости. В республике расширяются сады и виноградники без сокращения пашни. Под закладывающие сады и виноградники используются мало продуктивные земли — выгоны, склоны. Хлеборобы Молдавии решили повысить урожайность озимой пшеницы и бобовых культур до 27—30 центнеров, кукурузы — до 50 и более центнеров с гектара.

В выступлениях ораторов на Пленуме приводится много новых ярких примеров, показывающих огромный экономический эффект на юге страны ирригационного строительства.

Сооружение Каракумского канала протяженностью 800 километров обошлось государству в 185 млн. рублей. На землях, орошаемых этим каналом, за 1959—1963 гг. выращено около 280 тысяч тонн хлопка-сырца. Государство в виде налога с оборота на продукцию, выработанную из этого хлопка, получило около 400 млн. рублей. Таким образом средства, вложенные на строительство этой водной магистрали, уже окупились с лихвой.

Большое внимание уделяется во всех выступлениях вопросам животноводства, и прежде всего, созданию прочной кормовой базы, улучшению племенного дела, комплексной механизации трудоемких работ на животноводческих фермах.

Содоклады окончены. Начинаются прения. Первым в прениях выступил президент Всеобщей Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина М. А. Ольшанский.

Со всех концов страны в адрес Пленума Центрального Комитета партии идет поток писем и телеграмм. Советские люди рапортуют ленинскому ЦК о своих трудовых успехах, о своем стремлении внести достойный вклад в дело дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Коллектив Красноуральского медеплавильного комбината сообщает, что впервые в стране им получен двойной суперфосфат на основе апатитового концентрата.

Добрые вести пришли из Свердловска, где находится ги-

(Начало. Оконч. на 2 стр.).

В КОМИТЕТЕ ПРОФСОЮЗА ДОЯРКИ И СКОТНИКИ-ПАСТУХИ! ВЫХОДИТЕ НА СОРЕВНОВАНИЕ ЗА БОЛЬШОЕ МОЛОКО

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива коммунистического труда Ольговской фермы

Яйского совхоза на 1964 год

10 февраля 1964 года в Москве начал работу очередной Пленум ЦК КПСС. Это замечательное событие советские люди отмечают новыми производственными успехами

Скотники-пастухи фермы берут обязательства обеспечить своей работой надой молока по каждому гурту в целом не менее 2500 кг на каждую корову.

Мы, работники животноводства Ольговской молочно-товарной фермы Яйского совхоза успешно закончили 1963 год, надоили на фуражную корову 2499 кг молока и заняли первое место в социалистическом соревновании совхозных ферм производственного управления. Неплохо начали мы и шестой год семилетки. По примеру кубанских хлеборобов берем на себя повышенные социалистические обязательства в 1964 году. Мы решили на- доить на одну фуражную корову по 2500 кг молока.

Для успешного выполнения намеченных рубежей, мы будем настойчиво внедрять передовые методы в животноводстве, используем наши внутренние резервы, проведем зимовку скота без единого случая падежа, будем сдавать молоко только первой категории, содержать скот и животноводческие помещения в хорошем санитарном состоянии.

Обязательство подписали

доярки: Н. ФИЛАТОВА, Е. П. РОГАТЫХ, А. А. АНИСИМОВА, скотники: В. Н. АСТАФЬЕВ, В. В. МАЛЫШЕВ, бригадир животноводства М. А. БАШЕВ.

На них равняться!

В новом году еще ярче загорелись огни соревнования у судженских животноводов. В январе судженские доярки и скотники заняли первенство по надоям в Яйском совхозе, в среднем по ферме получили по 136 кг молока от каждой коровы. У передовых доярок надой намного выше. Например, у Анастасии Штеклян — 191, Евдокии Микульской — 186, Марии Яковлевой — 183 килограмма.

В дни работы Пленума ЦК КПСС животноводы Судженской фермы трудятся с еще большим напряжением. Ф. ДАНИЛОВ.

Доярка — комсомолка Нина Филатова взяла обязательство получить по 2700 кг, доярки Е. П. Рогатых, А. А. Анисимова, Г. И. Будорагина, Н. И. Иванова — по 2600 кг молока от каждой из закрепленных за ними коров.

Пленум ЦК КПСС

(Окончание. Нач. на 1 стр.).
гант большой химии—Лисичанский комбинат. Сначала года северодонецкие химики отправили колхозам и совхозам около 2250 тонн минеральных удобрений сверх плана.

Из «Ростсельмаша» сообщали, что коллектив завода успешно выполнил январский план по выпуску комбайнов и запасных частей.

Десятки телеграмм в адрес Пленума поступили из колхозов и совхозов, производственных управлений. Механизаторы Одоевского производственного управления Тульской области, например, сообщают, что они с честью выполнили свои социалистические обязательства по ремонту сельскохозяйственной техники.

МОСКВА. Четвертый день продолжает свою работу Пленум Центрального Комитета партии. Его работа—живое и яркое воплощение ленинского стиля, сочетающего в себе подлинно революционный размах с исключительной деловитостью и конкретностью в постановке и решении вопросов.

Партия определила грандиозную задачу—доставить производство зерна в год до 14—16 млрд пудов, мяса до 20—25 млн. тонн, молока до 115—130 млн. тонн. Если за последние 50 лет урожайность зерновых в стране повысилась на 30 процентов, то за 7-летие ее нужно почти удвоить, а производство животноводческой продукции за это время предстоит

увеличить более чем в два раза.

На Пленуме идет конкретный и деловой разговор—как лучше использовать возможности каждой области, края, республики, для реализации этой огромной и трудной задачи, решая ее путем всенародной интенсификации сельскохозяйственного производства.

В предыдущих корреспонденциях с Пленума уже подчеркивалось, что практически все ораторы, в том числе и представители зон хлопководства и чаеводства, виноградарства и садоводства говорят о зерне. Это понятно. Зерно—основа всему. Так, например, каждая вторая тонна будущих урожаев зерна предназначена для животноводства. На фуражные цели в 1970 году страна должна выделить 125 млн. тонн зерна—почти столько, сколько его производится теперь. И наряду с этим предстоит намного больше выращивать сочных и грубых кормов.

Одним из самых мощных факторов интенсификации нашего сельского хозяйства явится его химизация. Докладчики, содокладчики, участники прений указывают, что химические удобрения дадут должный эффект только в сочетании с повышением общей культуры земледелия.

Директор Научно-Исследовательского Института сельского хозяйства центральных районов нечерноземной зоны Е. Т.

Вареница, например, отмечает, что в нечерноземной зоне химизация земледелия обязательна

и должна сочетаться с внесением достаточных доз органических удобрений и известкованием кислых почв. Особенно эффективны здесь органоминеральные смеси. Опыт показывает, что внесение 3—4 тонн таких смесей под озимую пшеницу на гектар дает прибавку урожая зерна до 5 центнеров.

Е. Т. Вареница подчеркнул

также необходимость лучшего использования в земледелии азота воздуха за счет его фиксации микроорганизмами. В этом отношении, говорит он, неоценимую пользу приносят бобовые культуры. Институтом разработаны и широко проверены новые приемы использования азотобактера, который улучшает питание небобовых культур и повышает их урожайность на 10—15 процентов. Однако до последнего времени этот резерв повышения урожайности используется слабо.

Об исключительной эффективности органо-минеральных смесей говорил также директор научно-экспериментальной базы «Горки—Ленинские» Института генетики Академии наук СССР

Ф. В. Каллистратов. Применение таких смесей дало возможность изменить структуру посевных площадей и в сочетании с ростом урожайности повысить втрой выход продукции растениеводства.

Многие ораторы, и, в частности, академик Т. Д. Лысенко, говорили на Пленуме о такой важной проблеме, как повышение жирности молока. Как известно, под руководством академика Лысенко на экспериментальной базе «Горки—Ленинские» создано уникальное стадо жирномолочного крупного рогатого скота. Эти коровы дают по 4,5 тысячи килограммов молока с содержанием молочного жира в 5 с лишним процентов. Экспериментальная база продала в другие хозяйства около 350 быков и 300 жирномолочных коров.

Поистине безграничны возможностях наших колхозов и совхозов, если во главе их стоят люди, преданные своему делу и знающие его, если они действительно по-хозяйски относятся к земле. Это показало, в частности, в своем выступлении директор совхоза «Яготинский» (Киевская область) А. А. Сеников. Совхоз «Яготинский» организован 3 года назад на базе отставших колхозов. Решено было новое хозяйство специализировать—в одном отделении выращивать уток, а в другом—производить корма для птицы и крупного рогатого скота.

В прошлом году здесь было выращено 1 млн. 100 тысяч уток—получено 20 тыс. центнеров утиного мяса, или 267 центнеров на 100 гектаров угодий. Только за счет его реализации совхоз получил 150 тыс. рублей прибыли. Средний урожай зерновых за три года составил 25 центнеров—возрос в три раза.

Большое внимание уделяется на Пленуме необходимости

значительного улучшения подготовки кадров специалистов сельского хозяйства. Об этом, в частности, говорил первый секретарь ЦК комсомола С. П. Павлов. Он отметил, что есть еще люди, которые, окончив сельскохозяйственные вузы и техникумы, не хотят ехать в деревню. Комсомольцы и молодежь Башкирии, Молдавии, Литвы, Ростова, Волгограда, говорит тов. Павлов, на своих собраниях приняли решения—ходатайствовать о лишении дипломов тех, кто уклоняется от работы по специальности, взыскивать с них средства, затраченные государством на их обучение.

Тов. Павлов сообщает, что комсомольские организации сейчас немало делают, чтобы вернуть в колхозы и совхозы молодых агрономов, зоотехников, ветврачей, которые по тем или иным причинам не работают в сельском хозяйстве. Комсомольцы выясняют эти причины, помогают молодым товарищам исправить допущенные ошибки. И это дает положительные результаты. В январе более тысячи специалистов решили вернуться в сельское хозяйство и честным трудом оплатить свой долг народу.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу. В адрес Пленума со всех концов страны продолжают поступать письма и телеграммы—трудовые рапорты об одержанных победах во всенародном социалистическом соревновании.

(ТАСС).

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ ДОРОГ КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Колхоз имени Ленина. Первая и пятая бригады, возглавляемые тт. Кремером и Кашияковым, уже закончили подготовку техники. На линейку готовности поставлены все тракторы, посевные и почвообрабатывающие орудия. Было бы очень хорошо, если бы так обстояло дело во всех бригадах. Но, к сожалению, этого нет. В целом по колхозу из 21 трактора готовы выйти в поле лишь 11. Нужно ремонтировать 6 зерновых сеялок, 10 плугов, много борон, лущильников, культиваторов.

Особенно тревожное положение с состоянием прицепных орудий во второй комплексной бригаде (бригадир А. Цион). Здесь, по сути дела, к ремонту еще не приступили. Плуги и сеялки находятся в разобранным виде, некоторые из них занесены снегом.

Правда, нынче вся техника колхоза будет взята на комплексное обслуживание районным объединением «Сельхозтехники». Но пока одной из главных причин низких темпов ремонта является отсутствие запчастей к сельхозмашинам.

— Для сеялок и плугов нам нужны кольца, ходовые колеса,—жалуется механик артели тов. Маслов.—Взять же мы их никогда не можем. Не все благополучно и с тракторами: выйдут они из мастерской отделения «Сельхозтехники», поработают немного и передко снова туда же направляются на повторный ремонт. А ведь гарантия дается каждому трактору.

Темпы подработки семян в

колхозе тоже незавидные. От сорняков надо очищать еще 1600 центнеров пшеницы, сотни центнеров овса и гороха. В артели имеются 4 зерноочистительные машины, но работают они в одну смену, да и то не всегда. И, как ни странно, а это все сваливают на мороз.

— С семенами дел еще много,— признается агроном тов. Клещев.— Подработка пшеницы закончили только две бригады из шести: четвертая и пятая. В шестой бригаде надо очищать 600 ц. пшеницы, чуть меньше — в остальных трех бригадах.

Колхозу не хватает на посев 500 ц. овса, недостаточно и семян гороха. Хозяйство еще не начинало обмен некондиционных семян на кондиционные. Пшеницы и ячменя предстоит обменять не менее 450 ц. Но об этом в колхозе идут пока лишь одни разговоры.

До сих пор не перешли от слов к делу руководители артели и по вывозке перегной в поле. Из плана 16 тыс. тонн местных удобрений находится на полях всего лишь 900 тонн. Только в Ивановской бригаде возит перегной сейчас один трактор. Во всех остальных бригадах спокойствие и тишина. Со дня на день в артели все больше разговоров об этом, а дело ни с места. Спрашивается, почему? Да потому, что руководители колхоза уже привыкли много говорить о перегное, а планы вывозки ежегодно срывают. В этом году, если не принять срочных мер, повторится то же самое.

Не работают в колхозе кружки

механизаторского всеобщего, крайне слабо идет ознакомление хлеборобов и механизаторов с основами агрохимии.

— У нас хватит трактористов для двухсменной работы,— заявляют в колхозе.— Мы готовим их в Анжерском училище механизации и в отделении «Сельхозтехника».

Руководителям колхоза пора уже уяснить, что задача механизаторского всеобщего заключается в том, чтобы обучить тружеников села умению владеть всей техникой, которая применяется на полях и фермах. А ведь в колхозе не работают курсы по подготовке комбайнера. Немало в этом повинны, конечно, и специалисты отделения «Сельхозтехники». Они в прошлом году, можно сказать, сорвали механизаторский всеобщий в колхозе и сейчас пустили это важное дело на самотек.

Еще трещат февральские морозы, но дыхание весны с каждым днем становится все ощущимее. Поэтому сейчас дорог каждый день. Правлению, партийной и комсомольской организациям артели нужно направить все усилия колхозников на подготовку машин к весне, быстрейшее завершение очистки семян, на резкое усиление темпов вывозки местных удобрений. Если этого не сделать вовремя и хорошо, то сев в колхозе может затянуться. А это, в свою очередь, приведет к большому недобору урожая.

М. АНИМОВ.

Вперед к коммунизму, 2 стр.
15 февраля 1964 года.

На любимом уроке



Пламя спиртовки лижет огнем через тонкое стекло пробирки горлу синих хлопьев. Минуту спустя опустит Гена Борщев, ученик 7 класса Судженской 8-летней школы, раскаленное перо в банку с кислородом и засверкает сталь огненными брызгами. Зачарованно смотрит мальчишка на пробирку. Урок химии. Что, казалось бы, особенного, а вот.. Первые шаги в науку чудес. Нет, не вырастут ученики школы неучами. Летом их трудолюбивые руки заботливо

выходили более 5 гектаров моркови и свеклы. Не гости, а помощники школьники и на птицеферме. Увидели они, что маленькие пушистые комочки цыплят беспомощно брахтались в широких корытцах с водой. Мокли, мерзли, болели. Ребята пришли им на помощь. Мигом сбрали они по селу банки. Пьют из них цыплята без риска искупаться.

Настоящим новелителем стал человек на поле. А к этому путь один. Надо изучать химию и ботанику. Вот и стали эти уроки желанными и любимыми. Но тесны для пытливого ума ребят рамки школьной программы. Раздвинул их агроном фермы Даудов Ефимович Шацман. Он знакомит учеников с почвенными картами, учит их делать почвенные анализы.

Знающие, добрые хозяева земли воспитываются в Судженской школе.

В. ШУМАКОВ.

Фильм об Александре Ульянове

ЛЕНИНГРАД. Как волнующее киноповествование о короткой, но яркой жизни воспринимается фильм «Александр Ульянов», созданный на студии «Леннаучфильм». Он посвящен детским и юношеским годам, революционной деятельности старшего брата В. И. Ленина — Александра.

В основу фильма положены воспоминания А. И. Ульяновой-Елизаровой и И. Д. Лукашевича, соратника Александра Ильича по революционной борьбе.

(ТАСС).

Взять рубежи 1-го квартала — дело чести животноводов!

А. И. Штекляйн надоила в январе по 191 кг молока от каждой коровы! Вот на кого равняться!

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

ПЕРВОМАЙСКИЙ СОВХОЗ

Задание на январь — надоить по 90 кг молока на корову, надоено — по 92,7

Дицель М.	145
Ильина А.	140
Маркова Е.	134
Мерзлякова В.	134
Родионова М.	128
Щербина П.	122
Брикалова Л.	119
Кузьменко Н. П.	119
Свинцова А.	114
Сивакова М.	114
Авдеева А.	110
Уразбахтина Г.	110
Коровина П. Е.	110
Бублик К.	110
Фурс	107
Ребергер Н.	106
Бородич Н.	104
Моисеенко Е.	103
Холкина Е.	102
Петраченко Е.	102
Циркунова Д.	101
Ларионова О. Н.	101
Можкикова Е.	100
Чурбакова М.	98
Высоцкая П.	98
Смышляева М. П.	98
Колотова Г.	94
Ворожейкина Е.	94
Эммер М. К.	91

ИЖМОРСКИЙ СОВХОЗ

Задание на январь — надоить по 85 кг молока на корову, надоено — по 72,6

Соловьева Р.	116
Медведко Г. Л.	116
Харчук В. И.	114
Долгопятова А. Т.	113
Старицкая Е. Г.	105
Ласковая А. В.	103
Булыга Л.	97
Королькова А. В.	96
Сидорович Е. Д.	96
Тарасова Г. Н.	90

Цифры показывают надой молока за январь в килограммах

(Сегодня мы публикуем передовых доярок, выполнивших январское задание по надою молока)

ЯЙСКИЙ СОВХОЗ

Задание на январь — надоить по 120 кг молока на корову, надоено — по 110,6	
Штекляйн А. И.	191
Микульская Е. М.	186
Яковлева М. И.	183
Бурганова А. И.	179
Егорова Е. Н.	177
Борщева Н. Т.	175
Шайдт И. Х.	171
Серякова А. А.	163
Горст Е. К.	157
Степанова М. Г.	154
Элер В.	153
Трофимова Р. С.	150
Горбачева М. Я.	146
Журбенко Т.	143
Бек М. И.	143
Касастикова Л. И.	140
Горст И. А.	139
Сидорова М. К.	138
Петухова Г. И.	138
Шмелевер Э. Д.	137
Шелкова А. А.	137
Шухта М.	136
Богарова Э. И.	136
Горст И. Б.	135
Семенова В. Г.	133
Юргина А. Е.	130
Терешкова Е. Р.	126
Кочеткова П. М.	126
Пузанкова А. И.	126
Матюшинская А.	124
Бударагина Г. И.	123
Филатова Н. П.	122

ТРОИЦКИЙ СОВХОЗ

Задание на январь — надоить по 90 килограммов молока на корову, надоено — по 89,6	
Гераськина М. И.	174
Архипова А. В.	166
Семенова Е. П.	163
Антонова Т. И.	141
Рожкова Ф. И.	137
Ирганова В. Ф.	135
Копытина А. Е.	130
Григорьева А. П.	127
Ерохина А. М.	124
Солдатова М. И.	124
Сафонова Р. Ф.	123
Курдюкова А. И.	122
Воронецкая Н. В.	121
Данилова А. Д.	122
Максимова А. П.	121
Лагуткина А. С.	120
Семенова Т. А.	116
Лазарева З. Ф.	115
Киреева Н. П.	114
Кочеткова А. М.	110
Столярова М. А.	109
Ануфриева В. И.	107
Амосова Е. Г.	107
Никитина М. Ф.	106
Попкова Г. А.	104
Князева Л. П.	101
Бородин Т. Д.	99
Калинина Н. А.	98
Калинина Т. Ф.	97
Кутинова В. А.	94
Бородина А. Т.	93
Никитина М. Д.	91
Викторова А.	90

КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Задание на январь — надоить по 130 кг молока на корову, надоено — по 123	
Калашникова Т.	183
Прудник З.	168
Букартек А.	141
Родзянко Н.	138
Черненко П.	134
Чиграй З.	133
Гусаченко М.	133
Кекк Г.	132
Райс Л.	132

КОЛХОЗ «ПРОГРЕСС»

Задание на январь — надоить по 60 кг молока на корову, надоено — по 60,8	
Азаренко Т. В.	137
Емельяненко Н. В.	114
Руслева Н. К.	109
Азаренко Т. А.	95
Ганеева Т. Н.	86
Панюшина Н. Н.	74
Голубев К. Ф.	72
Шимук Н. П.	62

КОЛХОЗ ИМ. ЖДАНОВА

Задание на январь — надоить по 60 кг молока на корову, надоено — по 64,8	
Пасхаль В. А.	106
Русских М. А.	105
Староверова В. И.	104
Баранова Т. А.	82
Гавrilova A. C.	78
Бабусова Л. О.	74
Циммерман Н. О.	72
Шатунова Е. А.	62

КОЛХОЗ ИМ. ДЕНИНА

Задание на январь — надоить по 55 кг молока на корову, надоено — по 44,4	
Морозью Н. Т.	105
Гаврищук Н. М.	101
Павлова Т. Ф.	87
Ничипуренко Е. Г.	84
Веер Е. М.	74
Отц С. В.	73
Боровская Ф. И.	71

КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ ПУТИЛОВЕЦ»

Задание на январь — надоить по 75 кг молока на корову, надоено — по 54,6	
Петрова Л.	84
Шелкова З.	79
Гаврилова Н.	79

КОЛХОЗ «РОДИНА»

Задание на январь —

надоить по 60 кг молока на корову, надоено — по 57,3	
Комарова А.	151
Костюшко Т.	151
Карманова И. К.	150
Елчина Л.	126
Кучумова О.	110
Новикова З.	104
Прогоркова Л.	103
Малеева Т.	96
Китт М.	96
Орлович Н.	92
Белолипецкая М.	85
Федосеева В.	71
Гаах М.	63
Лапина А.	61

КОЛХОЗ «АЗАТ СЕБЕР»

Задание на январь — надоить по 75 кг молока от коровы, надоено — по 73,5	

<tbl_r cells="2" ix="5" maxcspan="1" maxrspan="1" used

Литературная страница

С. ЛЫСЫЙ.

Очередь за „Правдой“

У киоска очередь за «Правдой». У киоска очередь за правдой. Шоферы ершистые, горячие тут же рядом «Правду» разворачивают. И становятся взгляды озабоченные, разве будут равнодушными рабочие — где-то руки вот такие беззаконно кандалами ржавыми закованы. Где-то руки, словно зелень к свету, тянутся к ломтию ржаного хлеба, где-то дела жаждут, ну а где-то шлют проклятья вою в дымном небе.

...У киоска очередь за «Правдой». У киоска очередь за правдой, — вот за той, что все невзгоды вынесла, выжила, с народом вместе выросла.

Э. УСПЕНСКИЙ

ЗАГАДКА

— Послушай, почему ты уходишь из союза? Может, здесь порядка мало?

— Порядка-то мало. Да не в этом дело.

— Может быть, работа неинтересная?

— Работа-то неинтересная. Да не из-за нее.

— Может комнаты нет?

— Комнаты-то нет. Да не в этом деле.

— Может быть, скучно? Развлечений никаких?

— Развлечений-то никаких. Да только не поэтому.

— Может, столовая плохая?

— Столовая, конечно, плохая. Да не в этом дело.

— Может, ясли плохо работают?

— Ясли-то вообще не работают. Только не из-за них.

— Так в чем же дело? Объясни, пожалуйста.

— Дело-то? Да я и сам не знаю. Только не нравится мне здесь. А что не нравится, никак не пойму.

— Ну, а куда ты уходишь?

— Да в соседний совхоз.

— А что, там порядка больше?

— Порядка-то больше. Да не в этом деле.

— Может, работа, поинтереснее?

— Работа-то поинтереснее. Да не из-за нее.

— Может, комнату дадут?

— Комнату-то дадут. Да не в этом деле.

— Может, веселее там? Развлечений больше?

— Развлечений-то больше. Только не поэтому.

— Может, столовая получше?

— Столовая-то получше. Да не в этом деле.

— Может, ясли у них имеются?

— Имеются-то имеются. Только не из-за них.

— Так в чем же дело-то?

— Дело-то? Да я и сам не знаю. Только нравится мне там.

А вот что нравится, никак не пойму...

И я знаю!
Жить ей
и звучать ей,
и носить идеи молодые,—
потому что правду—
наше счастье—
держат эти
руки
трудовые.

Вечером

Ты не удивляйся нынче мною,
Если, что не так,
то не сердись.
Я хочу забыться хоть немного
от тревожной горечи
в груди.

Я и сам не рад,

что сумрак синий
душу пеленою
заволок.
Так плесни
В мое лицо всей силой
волнами заснеженных
волос!
Облаской,
пусть май во мне проснется!
Опьяни,
как ветер на лугу!
Я перед тобою,
мое солнце,
не останусь никогда в долгу.
Я не делаю плохого.
Просто
ни к чему испуг твой
и укор...
Снег кружится.
Тиши.
Над перекрестком
дозревает вишней
светофор.

И. ДИК.

С Виктором мы встретились на улице села. Он сидел верхом на лошади и что-то объяснял стоявшим рядом колхозникам. Я терпеливо ждал. И, когда Виктор закончил разговор, я представился. По его лицу прокользнула тень недовольства. Он что-то хотел сказать, но почему-то промолчал.

Виктор Седых — молодой колхозный бригадир, толковый, знающий свое дело. Мне было поручено написать очерк в газете. Я попросил разрешения у Виктора провести с ним хотя бы один день, побывать всюду, где будет он сам.

— Ну что ж, сопровождай, не возражаю...

И вот с утра до позднего вечера я трясусь вместе с ним на легкой тележке с интересным названием «одерчик». Где мы только не побывали! Сколько километров пробежал наш «одерчик»! Очерк мой, по мере того как солнце приближалось к горизонту, приобретал скелетную форму. Все остальное я наделялся «нарастить» позже, дома. Мой блокнот заполнился массой цифр, фактов, фамилий. К вечеру с не-привычки меня так натрясло, что стало покалывать в боку, скжalo грудь. Сделать полный вдох или выдох я уже не мог, и поэтому очень обрадовался, когда наш «одерчик» остановился у аккуратного домика с веселыми окнами, задернутыми дымчатым тюлем. У калитки нас встретила жена Виктора — Нина Петровна. И потому, как произошла встреча, нетрудно было понять, что этих людей соединяет большое чувство, которое не угасает с годами.

Виктор поехал распрыгать лошадь, пообещав скоро вернуться. Но прошел час, другой, а его все не было.

— Вот так всегда, — скользнула Нина Петровна, — уедет на несколько минут, а пробудет до полуночи.

«Много, очень много дел у колхозного бригадира» — думал я, как бы отвечая на ее слова.

В натопленной квартире очень жарко, А за окном мороз и синий снег. И девушка смуглышка — белоярка в туманной дымке рассыпает смех. Я не знаком с ней, я ее не знаю, Я гость здесь за таежную грядой. А девушке с глазами неба мая летят снежинки в теплую ладонь. Она сама похожа на снежинку, Но не на ту, что тает на руках. На ту, что остается жить

н. ГУРСКИЙ.

Северянка

в картинах,
в веселых песнях, в пла-
менных стихах.
Ей все знакомо. И топор
звенящий,
Что спор ведет с суровою
тайгой.
И след лисы, и голубые чащи,
И запах лета пьяный,
луговой.
И трудная шоферская баранка,
И синий лес, с предутренней
росой...
Я слышу, как смеется
северянка,
Девчонка с золотистою
косой.

„ОСЕННЯЯ ПЕСНЯ“

Остывал приготовленный ужин и нам пришлось садиться за стол без Виктора. Уставший после дневной тряски, я пошел на сеновал. Как прекрасно отдохнуть под мерцающими звездами! Удобно устроившись на свежем, пахнувшем цветами сене, я быстро задремал.

Бывает такое состояние, когда еще не заснув, чувствуешь, как окружающие тебя звуки сплетаются со сновидениями, образуя стройное сказочное повествование. Так и в мой сон вплелась приятная, знакомая мелодия. До боли скжалось сердце, стало невыносимо жаль чего-то... Сон незаметно прошел. Открывая глаза, я звуки льются. Они грустят по ушедшему лету, увядшим цветам и безответной любви... То была «Осеннняя песня» Чайковского. Но мне в эту ночь не хотелось грустить. Хотелось смотреть на высокие звезды, дышать неотразимым запахом сена. Музыка вдруг как-то зазвучала совсем иначе, успокаивающе. Так я и уснул в чистых грезах, навеянных изумительной мелодией.

Наутро проснулся поздно. Виктор дома не было, уехал в поле. Во время завтрака я спросил у Нины Петровны откуда взялась ночная музыка. Она улыбнулась.

— Это Виктор слушал.

— Так поздно?

— Не удивляйтесь, для него «Осеннняя песня» — самая любимая и слушает ее Виктор всегда, особенно после тяжелого трудового дня. Почему так? — И она рассказала историю встречи с Виктором.

— Помню, только что приехала из института. Устроила свои школьные дела, и в первый же вечер пошла на танцы, которые летом молодежь устраивала прямо на улице. Для меня, горожанки, это казалось необычным даже как-то романтическим. Полный месяц, яркий фонарик далеких светящихся звезд, чистое небо.

Прошло шесть лет. И уже после, когда мы поженились, Виктор рассказывал, как глубоко переживал он в этот день, ругал себя за дурацкое пари, которое заключил с ребятами: или потанцевать с новенькой или проучить..

Идя в этот вечер после работы мимо окон моей комнаты, он услышал звуки «Осенней песни» и увидел меня в окне. Грустная мелодия, да и мой, далеко не радостный вид, вывернули ему, как он выразился, всю душу. Было такое ощущение, рассказывал, будто прошел грязными сапогами по первому свежему снегу и следы никогда не заметят выюга.

— Однажды замела, — пошутил я.
— Да...наше женское сердце отходчиво, — призналась Нина Петровна. — Мы с Виктором очень любим музыку, правда с тех пор, как он стал бригадиром, редко удается вместе послушать.

Виктор часто шутит, что «Осеннняя песня» — наша песня, а Чайковский — наш сват. Не создай он песню, может, не сошли бы наши дороги..

Вчера Виктор устал за день. Я уже знаю, если он ночью слушает «Осеннюю песню», то у него был трудный день. Обычно, он меня не будит, думает сплю. Придет, слuchается, сердитый, поставит пластинку, облокотится и тихо внимательно слушает. А я украдкой наблюдаю за ним. Вижу, как постепенно меняется лицо, взгляд становится мягче, разглаживаются складки между бровей. Чувствую, что он отходит. А иногда и кончается музыка, а он еще долго сидит неподвижно.

Через час я покидал гостеприимный дом Седых. С Виктором больше так и не встретился. Сидя в автобусе, который вез меня домой, я видел перед собой будущего героя очерка. С волевыми чертами лица, мягкой улыбкой и слышал грустные, но не печальные звуки «Осенней песни».

— Если можете, простите меня...за вчерашнее, — говорит, — а в глазах такое неподдельное раскаяние, что у меня обида как-то сразу улеглась. Бывает ведь такое. Топчется у порога, мнит в руке фуражку. Вижу, хочет что-то сказать, но, молча постояв, попятился назад и закрыл за собой дверь.

Редактор
К. И. КАБАНОВ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта

№ 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119.
— 0-13, типографии — 1-32 через управление,